

Ivan Stoilkovic, predsednik DPSM u Makedoniji o uspostavljanju diplomatskih odnosa Skoplja i Prištine, boravku predsednika Rusije u Beogradu i buducnosti Balkana

PO DIKTATU "VELIKOG BRATA"

Piše: Dragoljub Gajevic

Odavno se po Makedoniji šušalo da ce njeno rukovodstvo, bez obzira na ponovno uspostavljanje diplomatskih odnosa sa Srbijom, poremećenim nakon priznanja nezavisnosti KIM, pre ili kasnije Makedonija te odnose morati da poremeti. To se dogodilo. Kosovo i Makedonija su 18. oktobra uspostavili diplomatske odnose pošto su parlamenti Makedonije i Kosova ratifikovali sporazum o demarkaciji granice. Nakon toga su tzv. ministar inostranih poslova Kosova Skender Hiseni, i njegov kolega iz Makedonije, Antonio Milošoski potpisali Akt o uspostavljanju diplomatskih odnosa Makedonije i Kosova.

U tom dokumentu precizirano je da ce uspostavljanje diplomatskih odnosa Kosova i Makedonije služiti razvoju saradnje i interesima mira i bezbednosti u regionu. U saopštenju koje je izdalo makedonsko ministarstvo inostranih poslova piše: "Makedonija i Kosovo su odlucili da uspostave diplomatske odnose na nivou ambasadora".

Bilo je dakle potrebno da prode samo nekoliko meseci od inauguracije novog predsednika Makedonije Đorda Ivanova kojoj je prisustvovao predsednik Srbije Boris Tadic, pa da Ivanov licno potpiše akt o uspostavljanju diplomatskih odnosa sa KIM, i tim potezom, koji je suprotan interesima Srbije, prakticno primora Srbiju i njeno rukovodstvo na ponovno preispitivanje odnosa sa Makedonijom.

Ministar spoljnih poslova Srbije Vuk Jeremic je nakon potpisivanja ovog sporazuma izjavio da ce odluka Vlade Makedonije da uspostavi diplomatske odnose s Kosovom ugroziti odnose Beograda i Skoplja u trenutku kada su oni poceli da se popravljaju na inicijativu Srbije.

- Smatramo da je ta odluka za žaljenje, rekao je Jeremic obracajuci se novinarima u Ministarstvu inostranih poslova i dodao da ce takva odluka Skoplja imati posledice. Jeremic je, pritom, naglasio da o granici sa Srbijom susedne države mogu da razgovaraju samo s vladom u Beogradu. Mora se priznati da se i u Makedoniji podigla

velika prašina. I da je ključno pitanje ovih dana, na koje još uvek u Makedoniji nema odgovora: Zašto?

Deo opozicije u Saboru Makedonije uspostavljanje diplomatskih odnosa Makedonije sa KIM smatra nepromišljenim potezom Ivanova, jer je potpisivanjem ovog sporazuma poremećen odnos sa najboljim spoljnjo trgovinskim partnerom Makedonije, u kojoj živi značajan broj Srba.

Uz to ovim sporazumom koji je potpisan samo dan - dva pre posete Ruskog predsednika Medvedeva Srbiji, Ruskom predsedniku, a samim tim i Rusiji koja se protivi uspostavljanju nezavisne države na teritoriji Srbije, Skoplje je poslalo jasnu poruku, da se Makedonija otvoreno svrstala u grupu zemalja okupljenih oko SAD koje su nelegitimno priznale nezavisnost KIM, i time srušile međunarodni pravni poredak, za čije se poštovanje Rusija kao stalna članica Saveta Bezbednosti zdušno zalaže.

- Makedonija i njeno rukovodstvo, su morali, jer drugog objašnjenja za uspostavljanje diplomatskih odnosa između Makedonije i KIM, nema, kaže za nedeljnik "Svedok" Ivan Stoilkovic, predsednik Demokratske Partije Srba u Makedoniji, inace srpski poslanik u Saboru Makedonije.

- Makedonsko rukovodstvo je, očigledno, pod pritiskom nekih velikih sila, uspostavilo diplomatske odnose sa KIM. Drugog objašnjenja za stvaranje loše klime u odnosima Srbije i Makedonije nema. Moram priznati da je uspostavljanje diplomatskih odnosa između Skoplja i Prištine u ovom trenutku suprotno interesima ne samo Srbije već i Makedonije . Za neverovati je da makedonsko rukovodstvo prihvati diplomatske odnose sa Kosovom i ako je svima u Makedoniji postalo jasno šta na ovim prostorima želi albanski faktor. Albanci odavno Makedoniju, na nekim, samo njima znanim kartama, u potpunosti albanizuju. Ovo približavanje je ništa drugo do nova regionalna preraspodela u zonama interesa i uticaja.

-Očigledno su neke od vodećih sila, Makedoniju gurnule u smrtni zagrljaj Albanaca, kaže Ivan Stoilkovic.

Svedok: Kako objašnjavate da je makedonski predsednik Ivanov ukaz o uspostavljanju diplomatskih odnosa Skoplja sa

Prištinom potpisao u Istanbulu u kabinetu turskog predsednika Gula?

Ivan Stoilkovic: Unutrašnjih politickih želja za stvaranje loše klime u odnosima Makedonije i Srbije nije bilo. U pitanju je jak spoljnji faktor koji gura Makedoniju u tom pravcu. Otuda i potpisivanje akta o uspostavljanju diplomatskih odnosa Makedonije i KIM u Istanbulu. Na kraju Turska je među prvima priznala nezavisnost KIM.

Svedok: Neposredno pre rata na Kosovu, Kiro Gligorov je u izjavi za medije reko da ce Makedonija uvek voditi racuna o interesima Srbije, šta je ovo danas?

Ivan Stoilkovic: Tacno. Gligorov je tada reko da Srbija uvek može da racuna na to da ce Makedonija voditi racuna o interesima Srbije i Jugoslavije na Kosovu, i da nece ništa uraditi što bi moglo da šteti Srbiji, da se nikada nece složiti s tim da se iz Makedonije izvrši bilo kakav ofanzivan pohod na Kosovo, bilo koje pa i NATO vojske. Svi znamo šta se dogodilo.

Svedok: Kuda ide Makedonija?

Ivan Stoilkovic: Današnje globalno kretanje pokazuje da Amerikanci vode Makedoniju. Drugo je pitanje kuda. Gledano iz ugla dobrog poznavaoaca politike SAD prema Makedoniji, Srbiji i KIM, ovakav razvoj događaja se mogao očekivati. Ekonomsko slabljenje Srbije ima uticaj na odluku makedonskog rukovodstva da povuce ovakav potez. U tom svetlu se može posmatrati ova nova prica vezana za pojacanje uticaja Turske u regionu i ponovno stvaranje osnova da se ubrza otvaranje i završnica albanskog pitanja.

Svedok: Obzirom da ste u kontaktu sa politickim liderima u Makedoniji, recite nam kako se posle svega što se dogodilo ponašaju albanski politicki prvaci?

Ivan Stoilkovic: Bicu kratak, i kroz prizmu ponašanja jednog od vodećih albanskih politickih prvaka u Makedoniji Arbena Džaferija objasnicu ponašanje svih. Džaferi kaže: Da je prica o velikoj Srbiji dobro iskorišćena, da se srpski politicki faktor ucutkan, a da je Velika Albanija politicka realnost.

Svedok: Kako iz ugla vode Srba u Makedoniji gledate na približavanje Skoplja i Prištine, samo dan - dva pre dolaska ruskog predsednika u Beograd?

Ivan Stoilkovic: To je tempirano od SAD i nekih zemalja Zapada kako bi se umanjio znacaj posete ruskog predsednika Srbiji, i svetu poslala poruka, eto mi smo još uvek vodeci u kreiranju svetske globalne politike.

Svedok: Makedonska Enciklopedija koja se pojavila iz štampe debelo svada Makedonce i Albance?

Ivan Stoilkovic: Šest dana posle pompezne promocije, kad je "Enciklopedija" proglašena zlatnom knjigom makedonskog naroda, Albanci su osporili tacnost podataka u mnogim delovima ove enciklopedije koji se odnose na njihovu istoriju i pojedince koji su je stvarali. Rec je o albanskom probnom balonu, dokle oni mogu da idu u ponižavanju Makedonaca. Albanska prica ide dotle da po njima može da se menja i nauka i istorija kad su oni u pitanju. Srbima se menja medunarodno pravo zbog Kosova, a Makedoncima, zbog Albanaca istorija.

Svedok: Da li je Rusija posetom Medvedeva Srbiji svetu želela da pošalje neku poruku?

Ivan Stoilkovic: Naravno. Tu nema tajni. Dolaskom Medvedeva u Beograd, Rusija je svetu poslala znacajnu poruku, da se Rusija vraca na Balkan. I to ne pod starim uslovima - tTenkovima i avionima, vec novim modernijim nacinom: kapitalom, politikom, otvaranjem štaba za krizne situacije. Jednostavno jedna sasvim nova i moderna prica koja remeti odnos snaga u regionu, odnosno vraca Srbiju tamo gde joj je u suštini i mesto. A to je centralna pozicija kada je u pitanju regionlna saradnja, centralna pozicija kad je u pitanju ekonomija i centralna pozicija Srbije kad je u pitanju njena politicka snaga u novonastalim okolnostima.

Svedok: Obzirom da ste poslanik u Sobranju Makedonije, a vaša DPSM koalicioni partner VMRO-DPMNE recite da li je pre uspostavljanja diplomatskih odnosa Makedonije i KIM bilo nekih rasprava u makedonskom parlamentu na tu temu i da li ste vi sa tim bili upoznati?

Ivan Stoilkovic: Odluka je bila iznenadna i verujte da niko živ u Makedoniji nije mogao očekivati da će Makedonija povuci potez uspostavljanja diplomatskih odnosa sa KIM, iz prostog razloga što to nije odgovaralo zvaničnom Skoplju. Očekivalo se da Makedonija to pitanje odugovlači u nedogled, jer joj uspostavljanje ovih odnosa sa KIM remeti političke i ekonomske odnose sa Srbijom.

Svedok: Obzirom da su istog dana Makedonija i Crna Gora priznale nezavisnost KIM, imate li saznanja da li će i Crna Gora krenuti stopama Makedonije?

Ivan Stoilkovic: Takvih saznanja nemam. U Crnoj Gori ne treba isključiti tu mogućnost. Na kraju njih neće niko ni pitati već će im dati nalog.

Svedok: Kome je i zašto potrebna Velika Albanija?

Ivan Stoilkovic: Ovde je sve jasno, SAD i neke zemlje Zapada, koje slepo izvršavaju naloge Vašingtona, po svaku cenu idu na jačanje albanskog faktora na Balkanu. Ne bih želeo da budem prorok, ali sam siguran u to da će jačanjem albanskog faktora na Balkanu Balkan postati trajno nestabilan. Onda je jasno da velika Albanija treba onima koji žele nestabilnost u ovom delu Evrope. Američki faktor za sada ide putem objedinjavanja albanskih teritorija na balkanu na kulturnom i ekonomskom planu. Takvim potezima Amerika svetu šalje poruku da ona jednostavno želi da pomogne Albancima na balkanu jer su godinama unazad navodno bili potlačeni. Mi Srbi i ostali narodi sa Balkana znamo da je sledeći potez SAD usmeren ka odvajanju teritorija gde žive Albanci. Bice tu svašta.

Svedok: Jedina srpska partija u Makedoniji čiji ste vi predsednik je povodom potpisivanja ukaza od makedonskog predsednika Ivanova o uspostavljanju diplomatskih odnosa Makedonije i KIM , izdala saopštenje koje ste vi potpisali?

Ivan Stoilkovic: Ovim potezom razočarao sam dežurne tumace srpskih ideja u Makedoniji. Rec je o tome da u Makedoniji postoje političari Makedonci koji po Makedoniji izvršavaju tuđe naloge. Saopštenje moje partije koje sam ja potpisao ima dvostrani karakter; prvi, kao Srbin, a drugi kao poslanik u Saboru Makedonije. Jer ovaj sporazum ne odgovara Srbiji i Srbima ni u jednom slučaju. A sa druge

strane to ne odgovara ni nacionalnim interesima Makedonije po mišljenju 90 odsto Makedonaca. Moja je dužnost kao odgovornog političara koji živi i radi u Makedoniji uz to sam i poslanik da upozorim javnost u Makedoniji da je Makedonsko rukovodstvo potpisivanjem sporazuma o uspostavljanju diplomatskih odnosa Makedonije i KIM gurnulo Makedoniju u zagrljaj Albanaca. Neki iz vlasti u Makedoniji kažu to je politika, slažem se, ali ta politika nije vezana za Makedoniju koliko je vezana za jačanje albanskog uticaja na Balkanu, na čiji se faktor očigledno SAD oslanjaju.

Svedok: Kako, kao Srbin iz Makedonije, gledate na raspravu u srpskom parlamentu o dijaspori i Srbima u regionu?

Ivan Stoilkovic: Srpsko rukovodstvo je napokon shvatilo da mora da se vodi jedinstvena politika odbrane državnih, nacionalnih, političkih i bilo kojih drugih ciljeva republike Srbije. Politika Srbije ne može biti odvojena od ostvarivanja političkih ciljeva Srba u regionu. Ne može se jedno tkivo deliti na više delova. Iz tih razloga dobro je da Srbija pokušava da stvori jedinstvenu politiku Srba u regionu.

Samo složno

S: Cini se da ste i Četvrti kongres vaše partije podredili slozi Srba?

I. S: Dobro ste to primetili. Demokratska partija Srba u Makedoniji 15. novembra pravi svoj četvrti kongres na kome će biti 600 delegata. Naš moto je "Samo složno", jer samo složni možemo da se odupremo asimilaciji, pritiscima, lošoj nacionalnoj politici i svemu onome što može negativno da se odrazi i na opstanak i na razvoj naših nacionalnih i kulturnih osobenosti u zemljama gde žive Srbi.

Moram da naglasim da je potez Makedonije da uspostavi diplomatske odnose sa KIM naterao mnoge da nam ne dodu na kongres, i ako su svoj dolazak unapred potvrdili i Jeremic i Dodik i drugi. Odluka nas Srba u Makedoniji je da sami demonstriramo svoj politički zaokret.